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VŘESINSKÉ  NOVINY

Vážení spoluobčané,
původně na  tomto 

místě měl být zcela jiný 
text. Události z  víkendu 
mezi 13. a 15. září mě však 
přiměly k  tomu, abych 
svůj původní záměr změ-
nil. Věřím, že víte proč.

V  noci z  pátku 13. 
9. na  sobotu 14. 9. jsem 
nad ránem zjistil, že jsme 
první obcí v  naší republi-
ce, kde byl vyhlášen stav 
extrémní povodně. Když 
jsem pak viděl tok Porub-
ky, myslel jsem si, že vše, 
co jsme na  radě a  zastu-
pitelstvu obce plánovali, 
přijde vniveč. Že budeme 
jen počítat škody a peníze 
z  rozpočtu a plánovaných investic budou použity na  jejich 
likvidaci. Bylo mi hrozně úzko, smutno a cítil jsem i  jistou 
beznaděj. V té chvíli jsem netušil, jak se k tomu, co se u nás 
v tu chvíli dělo, postaví Vřesiňáci a co následně potká téměř 
celou republiku. Dnes už to vím. 

V kontextu událostí v Jeseníku, Opavě, Krnově i jinde se 
u nás nestalo vlastně nic, se vším respektem, pokorou a sou-
citem ke všem, kterým v naší obci povodeň uškodila. Věřte, 
že vy, kterých se to týká, jste měli a stále máte bezvýhradnou 
podporu celého vedení naší obce. Ke zkáze jinde se vyjadřo-
vat nebudu, držím všem palce a přeji i té nejmenší vesničce, 
držte se, zvládnete to. Zůstanu tedy u nás a mých pochyb, 
zda dokážu řešit situace, kdy je ničen obecní majetek, zda 
dokážu pomoci všem, kteří to budou potřebovat, prostě zda 
to jako starosta vše zvládnu. Měl jsem náhle chvíli pocit, že 
jsem na vše prostě sám. Mýlil jsem se, sám rozhodně nej-
sem. Dnes už vím a neskutečně si vážím toho, jak se k celé 
situaci postavilo mnoho z vás. VY jste ta pravá Vřesina, ta-
ková, jakou si ji přeji a chci, VY jste ti, kdo ji děláte lepší. 
A kdo to vlastně jste VY? 

Ondra Mizera (jseš frajer, kamaráde) a všichni kluci ha-
siči. Nemám prostor poděkovat všem jmenovitě, ale pánové 
….. moc vám všem děkuji, máte můj obrovský respekt. Sna-
žil jsem se být s vámi, ale proti vám nejsem vůbec nic. Viděl 
jsem vám to v očích, jak to berete smrtelně vážně, jak prostě 
chcete pomoci, že si vůbec na nic nehrajete. Víte, jak jsme 
stáli u těch ovcí, které z nás udělaly mediální hvězdy a hleda-
li cestu, jak je zachránit? Vy byste do toho proudu, kde byste 
se možná utopili, klidně šli. Kdo neviděl, neuvěří. Jste borci.

Jarek Bártek a  Jirka Gorgol (díky, kluci) a  všichni 
z „rychlé roty“ a obecní policie.  Nikdo neremcal, nenadá-
val, nestěžoval si. Lilo jako z konve, neskutečný vítr, všichni 
mokří až na kost, a přesto jste tam byli. Stokrát jsem vám 
za ten víkend volal a vy jste stokrát ten telefon zvedli. Byli 
jste tam, kde vás bylo potřeba. Jste borci.

A vy všichni, kteří jste nezištně nabízeli pomoc. Nemo-
hu vás jmenovat všechny, protože na  to tady není prostor, 
ale věřte, že si vás pamatuji. Bez přehánění, přes 100 lidí 
psalo, volalo, nabízelo práci, materiál, občerstvení. Každý 
druhý telefon, který jsem v ty dny měl, začínal: mohu nějak 

ÚVODNÍK STAROSTY

pomoci, nabízím, kdyby bylo potřeba, udělám, přivezu, uva-
řím, vyperu, vyžehlím, daruji. Neskutečné. Nevěřili byste, 
jak tyto hovory člověka, který hledá pozitivní energii, nabíjí. 
Hrozně moc vám děkuji a přeji sobě a celé Vřesině, jen jedno 
jediné, ať vaše „dobro“ tímto neskončí. Buďte stejní i když 
zrovna žádná kalamita nebude. Vy jste to, co naše obec po-
třebuje. Slušné, ochotné a přející lidi. Zvládneme to a udělá-
me naši obec lepší. Bez vás a vaší pozitivní energie se mi to 
však podařit nemůže, protože závisti, sobeckosti a zla je všu-
de pořád opravdu dost. Však posuďte sami, uvedu pár citátů 
z telefonních rozhovorů z těch dnů.

„V…. má vodu jen do prvního patra? Zrovna tomu bych 
přála, ať by ho to zatopilo až po střechu“

„Vše jste věděli týden dopředu a neudělali jste vůbec nic. 
Hrajete si na hrdiny, ale jste jen neschopní ubožáci. Bych se 
styděl, měli byste lézt kanálem, a ne dávat rozhovory televizi“.

„Kdy konečně umyjete ten chodník, mé děti si při cestě 
do školy ušpinily botičky“

„Máte 2 dny na  likvidaci té černé skládky u hřiště. Prý 
jen pro vytopené, ale vozí tam bordel půlka Vřesiny i okol-
ních vesnic, včetně barev a ředidel. Jste tak neschopni, že si 
to neumíte pohlídat!“.

Když jsem to v ty dny četl nebo slyšel, nedělalo mi to vů-
bec dobře. Dnes je mi těch pisatelů spíše líto. Hold, v patách 
dobra se vždy plíží i zlo. Nenechme se odradit. Bylo to těžké, 
pro vás, pro mě, pro nás. Pevně věřím, že ze všeho vyjdeme 
silnější. Ještě jednou moc děkuji všem za  ochotu pomoci, 
za solidaritu, za ohleduplnost, za toleranci. Děkuji za ty, kteří 
pomoc potřebovali, děkuji za VŘESINU.
 			                    PETR, VÁŠ STAROSTA

Projektová připravenost - 
základ rozvoje obce, část 2.

V minulém vydání Vřesinských novin jsem psal o tom, jak 
je důležité pro další rozvoj každé obce, být důkladně projek-
tově připraven. Základním „poselstvím“ tohoto článku bylo, 
aby si každý uvědomil, že bez pořádného projektu nikdo ni-
kdy nic nepostaví, a v případě obcí i měst, ani nezafinancuje. 
Protože pouze kvalitní projekt je základním předpokladem 
získání vhodné dotace, která umožní jakýkoli větší projekt re-
alizovat. V článku jsem vám slíbil, že v dalším vydání Vřesin-
ských novin vás budu o konkrétních připravených, připravo-
vaných i plánovaných projektech informovat, což nyní činím.

Projekty, které byly na  obci k  dispozici při 
nástupu současného vedení obce:
KODUS (Komunitní domov senioru) – hotovo z cca 95% 
při změně vedení obce 

Aktuální stav: projekt je hotov, současné vedení v  jeho 
realizaci v plánované podobě a na plánovaném místě nepočí-
tá. Rádi bychom projekt přepracovali do pro obec potřebnější 
a finančně méně náročnější podoby. Našli pro něj jiné vhodné 
místo a přejmenovali jej. Ne KODUS, nýbrž PODPOROVA-
NÉ BYDLENÍ. Tedy ne pouze pro seniory, nýbrž pro všechny 
potřebné. Na tomto záměru se již začalo pracovat.

pokračování na další straně
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Kanalizace na ul. POHOŘÍ – hotovo z 90% při změně ve-
dení obce   

Aktuální stav: hotovo
Kanalizace na ul. Selská – hotovo ze 75% při změně ve-
dení obce

Aktuální stav: projekt dokončen, máme stavební povo-
lení, realizace 2025, pokud ZO schválí rozpočet na tento rok.
KOLUMBÁRIUM – hotovo z 95% při změně vedení obce

Aktuální stav: hotovo
REVITALIZACE HRÁZE VODNÍ NÁDRŽE V OŠI – ho-
tovo ze 95% při změně vedení obce

Aktuální stav: pozastaveno. Vlastní revitalizace může 
proběhnout, jen pokud bude zajištěn přístup k rybníku přes 
soukromé pozemky, na  což bohužel nebylo pamatováno. 
Existuje řešení, pracuje se na něm. 
VÝMĚNA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ – hotovo z  10% 
při změně vedení obce

Aktuální stav: hotovo, financováno z  90% z  dotace 
MPO. Výsledkem je zásadní úspora nákladu na provoz ve-
řejného osvětlení.

Projekty, které nastartovalo současné vede-
ní obce a jsou připraveny k realizaci:
KOMPLETNÍ REVITALIZACE HASIČSKÉ ZBROJNICE

Aktuální stav: Projektová dokumentace je hotová, sta-
vební povolení k dispozici. Je plánováno celý projekt reali-
zovat postupně. V současnosti jsou hotovy schody, balkón 
a  sociální zázemí hasičů, vše financováno z  dotace MSK. 
Čekáme na vyhlášení dotace na snížení energetické nároč-
nosti budov. Bude-li vyhlášena a uspějeme, dojde k výměně 
střechy a zateplení pláště. Součástí plánované rekonstrukce 
je i vybudování klubovny pro mladé hasiče.
KOMLPETNÍ REVITALIZACE SBĚRNÉHO MÍSTA

Aktuální stav: Projekt hotov včetně stavebního povole-
ní. Připravujeme žádost o dotaci jenž plánuje OPŽP. V pří-
padě, že neuspějeme, provedeme modernizaci na  vlastní 
náklady. Cílem je modernizace prostor, rozšíření možnosti 
ukládání odpadů (suť, nebezpečný odpad apod.) a vybudo-
vání RE-USE centra.
CHODNÍK MEZI BÝVALOU PRODEJNOU JEDNOTA 
A PARKOVIŠŤEM U HŘIŠTĚ

Aktuální stav: Projekt hotov včetně stavebního povole-
ní. Máme podanou žádost o dotaci, která bude vyhodnoce-
na v listopadu 2024. Pokud uspějeme, budeme v roce 2025 
stavět. Pokud ne, počkáme si na další vhodný dotační titul. 
REVITALIZACE KOLEM MOKŘADU KAČÁK, SPOJE-
NÍ KAĆÁKU A RYBNÍKU V OŠI, NAPOJENÍ NA PĚŠI-
NY JENIČKY A KAMENKOVÁ CESTA

Aktuální stav: Vše probíhá po  etapách tak, abychom 
vyhověli všem dotčeným orgánům, hlavně stavebnímu úřa-
du a životnímu prostředí. Snažíme se, aby realizace probí-
hala tak, aby byly minimální zásahy do přírody a přineslo to 
maximální prospěch občanům obce.  Vše by mělo být hoto-
vo nejpozději v roce 2026
FOTOVOLTAIKA NA BUDOVÁCH OBCE

Aktuální stav: Na základě místní energetické koncepce 
obce proběhlo posouzení, jak lze využít budovy v  majetku 
obce pro instalaci fotovoltaiky.  Jedna věc je chtít, druhá je 
moci!  Nechali jsme udělat statické posudky všech budov 
obce a možnosti napojení na distribuční síť. Výsledek? FV 

je možno umístit pouze na jednu z budov školky a zdravot-
ní středisko. A my je tam chceme. Do konce roku požádáme 
o dotaci a následně projekt zrealizujeme.
ZPEVNĚNÁ PLOCHA VŘESOVÁ-SVÁŽIVÁ
Aktuální stav: Projekt hotov, zhotovitel vysoutěžen, do kon-
ce roku bude dílo hotovo

Projekty, na kterých se začalo pracovat, ale 
ještě nejsou dokončeny:
PODPOROVANÉ BYDLENÍ

Aktuální stav: viz výše projekt KODUS. V současnosti 
probíhá studie proveditelnosti ve vytipované lokalitě. Pokud 
bude zjištěno, že je pro realizaci záměru nevhodná, máme 
vytipované 2 jiné. Projekt bude přepracován do podoby, jaká 
byla realizována např. v obcích Střítež, Úvalno či Potštát.
SPOLEČENSKÉ CENTRUM OBCE 
Aktuální stav: došlo k  posouzení lokalit pro možnou vý-
stavbu, která zohlednila všechny možné vlivy, které projekt 
mohou ovlivnit (vysoké napětí, sítě, územní plán, dopravní 
obslužnost, sousedské vztahy apod.). Nyní je zpracovávána 
architektonická studie, která již bude základem pro vlastní 
realizaci.
CENTRUM OBCE – NÁVES

Aktuální stav: Naše obec má jedinečnou příležitost, 
která se už zřejmě nebude opakovat, a to mít opravdové cen-
trum obce za  obecním úřadem, v  prostoru bývalého domu 
manželů Hegarových a  okolních parcelách. Obec tam má 
k dispozici cca 4200 m2.  Postavíme tam domov pro 24 seni-
orů bez pečovatelské služby za cca 100 mil. Kč nebo něco pro 
nás všechny, pro 2900 obyvatel obce, bez rozdílu věku? My, 
na radě obce, a troufnu si tvrdit, že i na zastupitelstvu, máme 
jasno. V  současnosti probíhá architektonicko-urbanistická 
studie, jejímž cílem je „vymyslet“, jak uspořádat vše, co tam 
chceme.  Kavárna? Cukrárna? Náměstíčko s podiem? Pros-
tě místo, kde se budeme potkávat, kde se budeme potkávat 
VŠICHNI. To je cíl!!!
CHODNÍK NA UL. ZAHRÁDÁŘSKÁ

Aktuální stav: Rada jej tam chce a uděláme proto maxi-
mum. Je to prostě nebezpečný úsek a chodník toto nebezpečí 
výrazně sníží. Máme podepsanou smlouvu s projektantem, 
vše by mělo být hotovo a připraveno do konce roku 2024. Re-
alizace??  Co nejdříve, ale počkáme si na dotaci.

Projekty, které se plánují
ULICE SELSKÁ

Když už tam vybudujeme novou oddělenou kanalizaci 
a  rozkopeme celou cestu, bylo by vhodné ji následně celou 
opravit, rozšířit. Začneme hledat vhodného projektanta. 

REVITALIZACE TĚLOCVIČNY, HŘIŠTĚ S  PŘÍ-
RODNÍ I  UMĚLOU TRÁVOU, KANALIZACE V  POD-
STATĚ V CELÉ OBCI, HLAVNĚ MEZI MALOU STRA-
NOU A HLAVNÍ a SPOUSTA DALŠÍCH VĚCÍ

Když v Porubce začneme rýžovat zlato nebo na Cipkách 
nalezneme ropné pole, věřte, že rada bude dělat vše pro to, 
abychom vše zrealizovali. Když to nenastane, bude to velmi 
obtížné. Vás poprosím o jediné, věřte nám-mi, že vše děláme-
-dělám, aby se nám všem tady žilo lépe. 
				               
				                Ing. Petr Řeháček, starosta
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Již na  minulou radu obce chodily 
žádostí občanů o  vybudování chodníku 
mezi ulici Vřesovou 

a  Sváživou, která plynule navazuje 
na ulici Hlubočickou.  Jedná se v podstatě 
o významnou pěší zkratku za penzionem 
Motýlek, která obě ulice spojuje.  Na daný 
chodník (zpevněnou plochu) byl vypra-
cován projekt a daná investice byla zahr-
nuta v rozpočtu obce pro rok 2024. Rada 
obce provedla na danou stavbu výběrové 
řízení zhotovitele a v době, kdy čtete tento 
článek, se daný chodník- zpevněná plo-
cha- už staví. Jenom pro vaši informaci, 
výběrové řízení vyhrála firma JV Dalistav 
a výše investice je 887 940,- Kč bez DPH. 
Vybudováním dané stavby, včetně osvět-
lení, dojde ke zvýšení bezpečnosti a kom-
fortu chodců v dané lokalitě a také ke spl-
nění slibu obyvatelům dané části obce, že 
chodník bude. Jsem tomu moc rád.

    Pavel Pokorný, místostarosta obce
		              

Mnozí z  nás si ještě pamatují pěšinu 
z  ulice Mešnická přes louky (za  školou) 
až na  tramvajovou zastávku. Byla hojně 
využívaná a troufnu si říci, že denně po ní 

Bude další 
chodník

Obnova pěšiny
šly desítky dospělých i  dětí. V  dobrém na  ni 
vzpomínají i obyvatelé části Nová Plzeň, kte-
ří ji také hodně využívali, když se potřebovali 
dostat do  ,,staré dědiny,, nebo šli například 

na  hřbitov. Rada obce rozhodla, že ji ob-
noví a  údržba obce ji bude v  rámci mož-
ností udržovat tak, aby plnila svůj význam. 
Za  tímto účelem jsem jmenovitě určil 
pracovníka údržby obce, který bude za její 
údržbu a  stav odpovědný. Tak uvidíme, 
jestli pěšina opět ožije a bude plná chodců.

    Pavel Pokorný, místostarosta obce



Vážení spoluobčané, 
v  minulém čísle vřesinských novin 

jsme Vás informovaly o  soutěži „Vesnice 
roku 2024“, které se naše obec poprvé zú-
častnila. Obrovské nasazení všech, kdo se 
na přípravách a průběhu podíleli, bylo oce-
něno na slavnostním vyhlášení této soutě-
že ve vítězné obci za Moravskoslezský kraj 
Palkovice. 

Vesnice roku 2024

Rozkvetlá Vřesina
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V  předloňském, loňském a  letošním 
roce jsme postupně na  vytypovaných 
místech naší obce provedli menší zku-
šební výsadby květin a čekali na výsledek. 
Musím upřímně přiznat, že mne mile 
překvapil. Vandalové se zde neprojevili 
a  rozkvetlé kvítí rozzářilo naši Vřesinu 
a udělalo její prostředí zase 

o něco hezčí a milejší. Byl jsem také 
překvapen, kolik z  Vás mne oslovilo 
a navrhlo další plochy v obci ke květino-
vé výsadbě. Chtěl bych Vás proto tímto 
požádat, navrhněte a  vytypujte v  naší 
obci další místa, kde si myslíte, že by 
květinová výsadba mohla být a  zkrášli-
la naši obec. Napište svoje návrhy na  e-
mail- mistostarosta@vresina.cz . Na radě 
obce je posoudíme a budeme s nimi dále 
pracovat. Na  druhé straně je třeba také 

konstatovat, že všechno chce svoji péči 
a  údržbu a  podle mne je nejhorší pohled 
na ozdobnou výsadbu, když je plná pleve-
le. Snažíme se s  pracovníky údržby obce, 
aby tomu tak nebylo a  v  letošním roce 
proto přes prázdniny pro obec pracovalo 

osm mladých brigádníků, kteří pracovali 
na  vzhledu těchto výsadeb, dále natírali 
lavičky, stoly a  odpadové koše. Natřeli 
také dřevěné prvky kontejnerových stání 
a prováděli různé úklidové práce. Prostě 
všechno to, co jsou pro některé možná 
drobnosti a malé věci. Ale když se uděla-
jí, je to vidět. 

      Pavel Pokorný,místostarosta obce

Naše obec získala Diplom za  podporu 
činnosti zájmových spolků, především za di-
vadelní činnost spolku DiVOch obohacující 
místní komunitu a za aktivní činnost oddílu 
vodních skautů Albatros. 

Jsme rády, že veškeré toto úsilí naštěstí 
nevyšlo nazmar a kdo ví, třeba se v příštích 
letech úspěšně zapojíme zas!!!

		                  Katka a Monika
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Obec poskytuje finanční podporu na jízdné MHD

Kolumbárium –
možnost pronájmu

tak jako v  loňském roce, tak i  letos, 
poskytuje obec Vřesina rodičům finanč-
ní podporu na  jízdné MHD pro děti, 
které musí na  druhý stupeň ZŠ cesto-
vat do  okolních vesnic a  měst. Jedná se 
o dlouhodobé jízdné pro děti ve věku 6-15 
let, tarif XXL-jednotlivá zóna nebo tarif 
XXL-zóna2, s  platnosti max. 12 měsíců 
(více info: www.dpo.cz  - dlouhodobé jíz-
denky pro děti 6-15let).

Pravidla pro poskytnutí podpory 
jsou stejná jako každý rok:
- podpora je určena pro děti s trvalým bydli-

Připomínáme, že od 1. ledna 2023 je 
na  vřesinském hřbitově možnost proná-
jmu hrobového místa a nákupu mramo-
rové desky v novém kolumbáriu. 

Je dobré vědět, že při pořízení hro-
bového místa si dané místo na  hřbitově 
pouze pronajímáte. Jediné, co přechází 
do vašeho vlastnictví, je veškeré hrobové 
zařízení (v případě kolumbária tedy krycí 
mramorová deska). 

štěm ve Vřesině navštěvující II. stupeň ZŠ,
- dítě splňuje podmínky výše uvedeného 
tarifu dopravního podniku Ostrava,
- peníze budou vyplaceny pouze zákon-
nému zástupci dítěte,
- peníze mohou být vyplaceny hotově 
na pokladně OÚ nebo převodem na účet 
zákonného zástupce po  vyplnění for-
muláře, který je k dispozici na OÚ nebo 
na webových stránkých,
- žadatel doloží příslušný doklad o náku-
pu od DPO a kopii jízdního dokladu.

redakce

„Blahopřejeme jubilantům naší obce…“
Od 1. 6. 2024 do 31. 8. 2024 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

Červen                    Jana Vyležíková                       	 Jana Bjačková                     		 Marie Klichová
                                  	Jaroslav Polach                        	 Jana Chytilová                     		 Miluše Literáková
                                  Miroslava Filipovská               	 Ctirad Křetinský                 		 Alena Foretníková 
		  Libor Konečný	               		  Antonín Kozelka 	     	 Pavel Světlík	

Červenec             	 Věra Zálešáková                       	 Gabriela Michálková           	 Karel Valenta
                                  Ladislav Křížek                        	 Jana Grobařová	       	
                                  Pavel Šťastný                            	 Antonín Buroň                         
		  Miluše Galejová                        	 Hana Návratová                      
		  Anna Strakošová                       	 Věra Sasínová

Srpen                    	 Otto Rýznar                              	 Miroslava Vašková               	 Ivan Slezák
                                  Petr Nedělník                            	 Miroslav Procházka	       	 Milan Mrózek
		  Jarmila Bestrová                      	 Josef Dolba                            	 Irena Homolová
                                  Petr Mlýnek                              	 Božena Hatalová                   	 Oldřiška Myslikovjanová    
    										                                      Monika Pitrová, matrikářka

Narodili se                                                        			                	 Opustili nás
Od 16. 5. 2024 do 31. 8. 2024 se v naší obci narodili noví občánci:        	 Ve stejném období nás navždy opustili tito spoluobčané:  
Ondřej Lazar                                                                  			    Jana Kudrnová                                 
Adriana Pavelková                                                          			   Marie Labudíková
Tobiáš Šimon                                                                   			   Dáša Prokešová
Tomáš Zbořil                                                                   			   Miroslava Ščurková
						           		  Zdeněk Tomeček 

Ceník a  podrobnější informace jsou 
k dispozici na webových stránkách obce, po-
případě u zaměstnanců Obecního úřadu Vře-
sina, na tel. čísle: +420 556  425  829.  

redakce



Dům služeb ve Vřesině
Ráda bych vás seznámila se služ-

bami a  těmi, kdo za  nimi stojí v  našem 
vřesinském Domě služeb.

Zašla jsem za hlavní paní provozo-
vatelkou Karin Benešovou.
Jmenuji se Karin, žiji ve Vřesině. 
Po  ukončení lékařské praxe paní dok-
torky Matheislová zůstaly její prostory 
prázdné a nevyužité. 
Tak jsem se rozhodla přesunout svůj 
stávající salón z Poruby do Vřesiny. Mo-
mentálně zde nabízíme tyto služby: 
• Nehtová modeláž
• Kosmetika 
• Pedikúra
• Kadeřnictví dámské, dětské a pánské
• Masáže

7

VŘESINSKÉ  NOVINYINFORMACE Z OBCE

A kdo zde tyto služby poskytuje?
Pedikérka - vřesiňačka paní Šárka Vám 

nabízí mokrou pedikuru a luxusní. Reflexní 
a relaxační masáže plosek nohou, parafino-
vé zábaly rukou i nohou.

O krásné vlasy se Vám postará kadeřni-
ce Elen, která se přestěhovala do České Re-
publiky z Ruska v roce 2006 po mateřské do-
volené a 9 let pracovala v Ostravě- Zábřehu.
Poté opět odešla na mateřskou a teď se usíd-
lila u nás ve Vřesině a je za to moc vděčná 
Karin, která zde vytvořila skvělý kolektiv.
Paní Karin se věnuje manikúře, kosmetice 
a celkovému omlazení. 

A pověstné zlaté ruce má pan Petr, kte-
rý má tyto masérské služby:
celotělová lymfatická, čínská tlaková, špa-
nělská protistresová, kraniosakrální,shi-

atsu, sportovní, relaxační hloubková, 
LOMI LOMI Havajská, bylinná, tejpová-
ní .. fyziotaping, AN-MO čínská masáž 
nohou.

Za  sebe mohu náš Dům služeb do-
poručit, paní Karin mi dělá krásné nehty 
a  obočí. Šárka ladnou pedikúru a  paní 
Elen překrásné účesy. Pan Petr se posta-
rá o naše duševní zdraví. 

Můžete si zde u všech zakoupit dár-
kové poukazy, které pravidelně věnují 
do tombol na obecní ples, čímž všem ve-
lice děkuji. 

Přeji, ať se Vám všem daří a  hojně 
Vaše služby využívají nejen občané naší 
Vřesiny.

MgA. Barbora Benešová
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Příměstský tábor ZŠ a MŠ Vřesina
Jako obvykle proběhl v  druhém čer-

vencovém týdnu již tradiční příměstský 
tábor ZŠ a MŠ Vřesina. Tábor je pokaž-
dé zaměřen na  určité téma. Letos jsme 
cestovali časem. Naše cestování zača-
lo v  době dinosaurů, pokračovalo přes 
Egypt, vládu různých panovnických rodů 
v  naší zemi, přes světové války, součas-
nost a  skončili jsme v  budoucnosti, kde 
nevíme, co nás čeká.?

Nedílnou součástí naší cesty časem 
byla i  historie naší obce, se kterou nás 
velmi zaujatě a  odborně na  procházce 
Vřesinou provedli pánové Milan Julínek 
a Vladimír Bárta. Za jejich poutavé poví-
dání, ochotu, odbornost a přiblížení his-
torie obce dětem mockrát děkujeme.

Další cesta časem nás zavedla na zá-
mek do Hradce nad Moravicí a na Památ-
ník 2. světové války do Hrabyně.

Budoucnost nám představily samot-
né děti svými celotýdenními projekty. Za-
mýšlely se, jak asi to v budoucnu bude vy-
padat, co bude se Zemí a jací budou lidé.

V úterý k nám přijeli pánové z MAS 

Opavsko s  mobilní polytechnickou labo-
ratoří. Představili nám současná i  minulá 
řemesla. Děti si pak vyzkoušely vše praktic-
ky, řezaly, brousily, vrtaly a zkoušely i práci 
s laserem. Všichni si vyrobili lampion a sto-
jánek na mobil s logem tábora.

Samozřejmostí jsou sportovní aktivity. 
Letos jsme byli na hřišti U Opusty a v are-
álu DTJ. Moc děkujeme Bořkovi Vajdovi 
a  Markovi Hanákovi za  ochotu a  přípravu 

sportovních aktivit.
Tábor jsme slavnostně ukončili 

piknikem s  výbornou Vřesinskou piz-
zou, kterou nám dodal Penzion Muraty 
a na které jsme si všichni moc pochutna-
li. Děkujeme.

Věříme, že se tábor všem líbil a těší-
me na další.

Silvie Gregorová, Monika Matuszková,
Marie Šupalová
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První dny v mateřské školce a škole: 
Nové začátky pro malé školáky

Léto uteklo jako voda a dětem a žá-
kům se opět po prázdninách otevřely dve-
ře školky a školy. 

Pondělí 2. 9. 2024 bude pro mnohé 
děti, teď už mohu napsat, ze třídy „Koťát-
ka“ pamětní, protože je to den, kdy popr-
vé začaly navštěvovat mateřskou školu.

První den byl krátký, děti bez rodičů 
zůstaly pouhé 2 hodinky, avšak zvládly to 
velmi dobře! Sice byly slzičky, smutek, 
vzdor, ale na to vše byly učitelky moc dob-
ře připraveny a věděly, jak přesně reago-
vat, aby dětem poskytly útěchu, pohodu, 
bezpečí.

Druhý den se děti seznámily i s naší 
školní zahradou. Ve středu už naše nová 
„Koťátka“ zůstala na celou polodenní do-
cházku. Ve čtvrtek a v pátek děti zvládly 
i  krátké činnosti – kreslení, pohybové 
hry, naučily se první písničku, básničku, 

seznámily se s prvními pravidly naší třídy.
První týden je za námi. Byl náročný, jak 

pro děti, tak pro paní učitelky, ale zvládli 
jsme vše velmi dobře. Za pomoc děkujeme 
paní školnici, která dohlíží na čistotu a po-
řádek, a kuchařkám, které pro nás chystají 
chutná a zdravá jídla. Všem rodičům děku-
jeme za dosavadní spolupráci a důvěru.

Ve škole bylo zase 2. září 2024 jedním 
z jedinečných a důležitých dnů pro 19 dětí. 
Jedinečným dnem tím, že se staly školáky 
a důležitým, že vstoupily do další nové etapy 
svého života. Slavnostní zahájení a přivítá-
ní nových žáčků proběhlo v tělocvičně naší 
školy za přítomnosti pana starosty Ing. Pe-
tra Řeháčka, ředitelky školy Mgr.  Lenky 
Skýbové, učitelského sboru, ostatních žáků, 
rodičů i příbuzných budoucích prvňáčků.

Po přípravě, kterou děti získaly ve škol-
ce a  v  předškolních kurzech, se konečně 

společně sešly ve  školních lavicích. Aby 
jim nebylo ve škole smutno, tak jim rodiče 
napsali na kartičku motto nebo přání a po-
ložili ji na jejich lavici. Také v tento první 
den navštívily školní družinu.

Během prvního týdne žáci vše tepr-
ve poznávali a  se vším se seznamovali. 
Společně si vytvořili pravidla chování, 
kterými se budou snažit celý školní rok 
řídit. Poznávali nové kamarády, učili se 
naslouchat jeden druhému, pomáhat si 
navzájem, respektovat ostatní. Rozvíjeli 
svou slovní zásobu při ranním kruhu vy-
právěním příběhů.  

Společných zážitků bude jistě ještě 
mnoho a všichni se na ně těší.

Přejeme všem žákům první třídy 
hodně úspěchů v učení a mnoho nových 
kamarádů.

Monika Matuszková, Jiřina Vlková 
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Při svátku sklizně, neboli Dožín-
kách, letos vystoupily také děti z Mateř-
ské školy Vřesina. Připravili jsme krátké 
taneční pásmo, jak jinak než na  lidové 
písně. Zlatá brána otevřela vystoupení. 
Poté se při písni Maličká su představila 
nejmenší děvčátka. Ovšem i  ti nejmenší 
mohou pomáhat, proto je starší zavolali, 
aby s nimi ovečky pásli. Když není trak-
tor, pomůže kůň, proto nemohla chybět 
píseň Já mám koně.  Jelikož úroda byla 
bohatá, mohli jsme se radovat a  ho-
dovat, a  to bylo opravdové posvícení. 
Závěrečnou písní Prší, prší jsme chtěli 
ukázat důležitost deště pro úrodu. Při-
volat ho ale samozřejmě až na další dny, 

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ

Tancuj, tancuj aneb taneční 
vystoupení dětí z MŠ na Dožínkách

ne na  slavnost Dožínek. Symbolicky nám 
déšť představoval spuštěný bublifuk. Děti 
vystupovaly nastrojené do krojů. Děvčátka 
oblečena v halenkách a sukních z modrotis-
ku dozdobené červenými pentličkami z Ma-
teřské školy Vřesina. Chlapci ustrojeni v bí-
lých košilích s  červenou mašlí, které nám 
ušila paní Martina Boháčová za finančního 
přispění DTJ Vřesina. Moc děkujeme.

Vystoupení se vydařilo. Děti svou 
radostí, taneční dovedností i  výsknutím 
vykouzlily úsměvy na tvářích publika. Od-
měnou jim byl velký potlesk a také dáreček, 
který obdržely od organizátorů.

Jana Zavadilová
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Tvůrčí dílna v rámci Festivalu amatérského 
divadla Moravskoslezského kraje

Léto se vítá s podzimem a dny volna 
končí nejen školákům, ale i  nám ochot-
níkům, kterým od  září začíná sezóna. 
My DiVoši jsme však ani v  létě nelenili 
a  věnovali čas rozvoji hereckých schop-
ností ve  tvůrčí dílně. Dílna se konala 
v  rámci Festivalu amatérského divadla 
Moravskoslezského kraje a  podpory 
obce Vřesina.Vedení se ujal mladý reži-
sér David Vyhnánek, který je zaměstnán 
jako dramaturg a  režisér v  divadle Mír. 
V Domě zahrádkářů jsme se sešli dobrá 
parta, která byla složená nejen ze členů 
Vřesinského spolku DiVoch, ale i ze čle-
nů jiných spolků, abychom plně využili 
kapacitu. Byl to zážitek vyzkoušet si, jak 
to probíhá, když herce vede profi režisér 
plný energie a  nápadů. Program dílny 
byl rozložený do  dvou víkendových dní. 
První den byl zahřívací a začali jsme cvi-
čeními, kterými procházejí v prvním roč-
níku studenti na DAMU. Na cvičení, kdy 
jsme v  kruhu synchronizovaně tleskali 
a  podupávali do  vlezlého rytmu, budu 
vzpomínat ještě dlouho. Pro ty co nemají 
hudební sluch a nezvládají pohyby rukou 
a  nohou najednou, a  to se všemi lidmi 
v kruhu to bylo doslova utrpení. Následo-
vala pak další cvičení, která měla za úkol 
z účastníků dílny setřást ostych a dostat 
se až na hranu toho, co se v civilizovaném 
světě považuje za společensky únosné.

SPOLKY

Dobrý herec se musí umět opros-
tit od  své osobnosti, aby se dokázal vcítit 
do  role, to byl náš úkol. Role vyšinutých 
psychopatů bychom zvládli všichni na jed-
ničku. V  jednom ze cvičení se například 
pracovalo se dvěma slovními spojeními, 
a  to miluji Tě a  nenávidím Tě. Byli jsme 
náhodně rozdělení do  dvojic, kde jsme se 
jeden druhému dívali zpříma do očí. Jeden 
z páru musel druhému říci miluji Tě a  ten 
druhý musel zareagovat slovy nenávidím 
Tě. Začínalo se šeptem a končilo maximální 
hlasitostí, co ze sebe dokázal člověk dostat. 

Podívaná to musela být opravdu bizard-
ní. Tímto se zpětně omlouvám našemu 
Láďovi Hubičkovi, že jsem ho tak nenávi-
děla, on ví, že to není pravda, ale rozkaz 
zněl jasně a režiséři se musejí poslouchat. 
Pozitivní zjištění bylo, že jsme se všichni 
shodli, že se nám mnohem lépe říkala slo-
va miluji Tě. Druhý den dílny byl už více 
zaměřený na  samotné herectví. Režisér 
nám dával zadání s hrubým popisem udá-
lostí, které jsme měli my ve  skupinkách 
uchopit a  herecky ztvárnit. Po  odehrání 
etudy jsme o tom, co jsme viděli debato-
vali a společně s režisérem hledali i další 
možnosti, jak bylo možno hereckou etudu 
odehrát.

Bylo to inspirující a zábavné. Hodně 
jsme se u  toho všichni nasmáli a  s  poci-
tem krásně stráveného víkendu jsme se 
odebrali do hospody na pár zasloužených 
točených.

Dílnu zpětně hodnotím jako velmi 
vydařenou akci a jsem moc ráda, že jsem 
se mohla zúčastnit.

Nabyté vědomosti se nám budou ho-
dit i v naší nové hře, kterou pro naše příz-
nivce chystáme. Je to duchařská komedie 
Mezi nebem a  zemí a  určitě je se na  co 
těšit.

Na  Divadelním týdnu úsměvů ale 
ještě vystoupíme s naší hrou z minulého 
roku Vzpoura nevěst, tak kdo neviděl, má 
poslední možnost u nás ve Vřesině.

 Autor článku 
Věra Filipová z DiVochu
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Vřesinský uličník - Ulice Osvobození
V  dnešním Vřesinském uličníku si 

projdeme ulici Osvobození. Svůj název 
získala díky 38. armádě generálplukov-
níka K. S. Moskalenka, která postupem 
od severozápadu (od Dolní Lhoty a Krás-
ného Pole) podél této silnice po tuhých bo-
jích osvobodila 29. dubna 1945 Vřesinu.  
Ulice v  délce 1517m začíná 
u křižovatky před hospodou 
Na  Růžku, kde se spojují 
i  ulice Zahrádkářská, Meš-
nická a Hlavní a končí na ka-
tastrální hranici s  Krásným 
Polem, respektive před re-
staurací U Strakoše.  
Jedná se o  část státní silni-
ce č. III/4692, která spojuje 
Vřesinu s  Dolní Lhotou až 
do  Zátiší. Je silně frekvento-
vaná a  je jednostranně opat-
řena chodníkem až k tramva-
jové zastávce Nová Plzeň.  

Napojují se na  ní ulice Nad školou, 
Nádražní, Mlýnská, Písečná, Hlubočic-
ká a  Pohoří. I  tuto ulici doprovázejí zají-
mavosti. Místu, kde dnes stojí prodejna 
Hruška, respektive parkoviště, se říkalo 
Karlovec. Stála tam chaloupka s doškovou 
střechou V roce 1990 v tomto místě ještě 
stála před dokončením   budova Stravova-
cího střediska, ale pak se „zakonzervova-
la“..., hledal se vhodný inves-
tor, uvažovalo se o Domu pro 
seniory apod., až  1. listopadu 
2013 se otevřela prodejna 
Hruška. Ještě štěstí, že se ales-
poň zachránila před zničením   
opona pro plánovaný divadel-
ní sál, která nyní zdobí průčelí 
sálu Domu zahrádkářů.

Kostel sv. Antonína 
Paduánského, s  věží vyso-
kou i  s  křížem 30m se stal 
od  13.6.1998, kdy byl vysvě-
cen, dominantou této čás-
ti Vřesiny. Interiér kostela, 
kromě jiného, zdobí od  roku 
2009 obrazy Křížové cesty, 
které   okolo roku 1850 na-
maloval pro porubský kostel 
Jan Pokorný a pak především   
restaurovaná soška Panny 
Marie, která byla původně 
umístěna v  kapličce Nade 
Vsi (Nadevšu). Kapacita kostela je 192 
sedících a  300 stojících osob.  Má čtyři 
zvony - Martin (340kg), Maria (248kg), 
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Petr (153kg) a Josef (umíráček). Architek-
tem byl Ing.  Arch. Jan Kovář a  stavitelem 
Vítězslav Křesina. Na kostelní zdi byla dne 
16.6.2013 odhalena pamětní deska vřesin-
skému rodáku, synovi mlynáře a především 
vlastenci a  slezskému buditeli, pateru Ka-
zimiru Tomáškovi, faráři ve  Velké Polomi, 

který se 8. dubna 1817 narodil ve  vřesin-
ském mlýně. Budova mlýna, na které byla 
deska v roce 1897 umístěna, už neexistuje, 
a tak po různých peripetiích, doufáme, že je 
konečně na definitivním místě.  

V  sousedství kostela stojí Základní 
škola pro 1. - 5. ročník, která byla slav-
nostně otevřena 28. 11. 1970 za  účasti 
představitelů kmotrovského města Plzně, 

která kromě peněžního daru také věnovala 
pamětní desku s  textem „Škola 25. výročí 
osvobození ČSSR Sovětskou armádou“ 

umístěnou na škole. Deska je nyní ulože-
na v depozitáři archívu obce. V roce 1998 
byla zkolaudovaná tělocvična a  v  roce 
2012 byla dostavbou ukončena rekon-
strukce školy. Nové školní sportoviště 
bylo otevřeno v roce 2020.

Mateřská škola byla otevřena 22. 9. 
1963 původně pro 56 dětí jako 
dvoutřídní.Od 1.září 1982 
byla MŠ trojtřídní. Vzhledem 
k  tomu, že k  1.září 1991 na-
stoupilo do  MŠ jen 61 dětí, 
byla III. třída MŠ uzavřena. 
V  tomto i  následujícím škol-
ním roce byly v  provozu jen 
dvě třídy. Trojtřídní MŠ se 
stala od  září 1993 do  června 
1999. K 1.září 2000 se MŠ sta-
la opět dvojtřídní pro děti 3 – 6 
leté. V  tomto roce se budova, 
kde se nacházela III. třída s tě-
locvičnou, přestavěla na  kul-

turní středisko se dvěma společenskými 
sály pro potřeby Obecního úřadu Vřesina, 
ve kterých se následně pořádaly přednáš-
ky, plesy a  zasedalo zastupitelstvo obce. 
K  1. 10. 2008 se MŠ opět stala trojtřídní 
a od roku 2012 po úpravách má kapacitu 
76 dětí.  Na fasádě školy jsou symboly jed-
notlivých tříd-kuřátka, koťátka a berušky.
Školu obklopuje po  revitalizaci „Školní 

zahrada čarovná, zábavná 
a  poučná“ zpřístupněná ve-
řejnosti 21.9.2015.  

Předchůdcem Knihovny 
a  klubovny vodních skautů 
Albatros byl Dům služeb, ote-
vřen v  roce 1966. Poskytoval 
opravnu obuvi, sběr šatstva 
do čistírny, mandlovnu a holič-
ství (kadeřnictví). Knihovna 
začala plně plnit své poslání 
v roce 2014, kdy byla otevřena 
po rekonstrukci Domu služeb, 
který již dávno nenabízel to, 
k čemu byl určen.
Poblíž knihovny se nacházela 
zděná trafika, ve které prodá-
val pan Alois Kotala, bývalý 
boxer polotěžké váhy a mistr 
Moravy z  roku 1940. A  níže 
ještě donedávna stál dřevě-
ný kiosek paní Cebulkové, 
ve kterém se prodávaly novi-

ny, časopisy. Kiosek má nyní své místo 
na břehu rybníka v Oši.

Jen těžko si lze nyní představit, že 
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na  současném travnatém placku u  kři-
žovatky ulic Osvobození, Mlýnská a Ná-
dražní stála před vzrostlou vrbou   budo-
va Sokolovny. Ve své době (1947-1977) 
byla pro občany Vřesiny symbolem kultu-
ry a sportu.   V sokolovně se cvičilo, po-
řádaly plesy, svatby, hrálo se školní i „do-
spělé“ divadlo, konaly se trhy, pořádala 
se slavnostní setkání k  různým výročím, 
a to nejen s Plzeňáky.

Vřesina se v  minulosti   mohla chlu-
bit vřesinským chlebem pana Eduarda 
Ožany a  pak zmrzlinou pana 
Alijeviče Imre, který ve  Vře-
sině pobýval v  létech 1965 
až 1974 a  svou zmrzlinou 
naši obec proslavil. Pocházel 
z  města Vrapčiště v  tehdejší 
Jugoslávii (nyní Severní Ma-
kedonie). V sokolovně si zřídil 
provozovnu a  jeho zmrzlina 
byla tak oblíbena, že o zmrz-
lináři psali i v tisku. „Ali, král 
zmrzlinářů“, tak zněl titulek 
v  Nové Svobodě ze dne 14. 
10. 1967. Vzkazem „Zmrzlina 
neny, stroj pokaženy“ sděloval, že chtiví 
jeho zmrzliny v daný okamžik mají smůlu. 
Ale netrvalo dlouho a už se tvořila fronta 
před pultem a zaparkovat auto bylo s pro-
blémem. Nejlépe na tom byla stejně děvča-
ta a  mladé ženy, kterým kromě úsměvu 
přidával kopeček zmrzliny navíc….

Před mostem přes Porubku se k uli-
ci „připojuje“ tramvajová trať linky č. 5.  
Do  Vřesiny ze Svinova přijel první vlak 
2. 8. 1925. Prodloužení dráhy   do Dol-
ní Lhoty proběhlo o rok později a první 

vlak tam přijel 7. 11. 1926.  Vlak do Dol-
ní Lhoty jezdil až do roku 1948, kdy byla 
na celé dráze ukončena elektrifikace a prv-
ní tramvaj se na  těchto kolejích do  Dolní 
Lhoty objevila 29. 12. 1948.

Za mostem se místní části říkávalo Hlu-
bočice (údolí podél Porubky) a  kopcovité 
části se říkávalo Hadí kopec nebo také Ko-
zarovec. Za účasti zástupců kmotrů z Plzně 
byla dne 6. 7. 1951 na hřišti DTJ tato část 
Vřesiny přejmenovaná na  Novou Plzeň. 
Stejný název má i  tramvajová zastávka, 

u  které stávalo skladiště Hospodářského 
družstva. V  tomto skladišti se již od  října 
1944 tajně scházeli vřesinští občané Josef 
Homola, Moric Martiník, Bohuslav Novák, 
Antonín Homola a páter František Navrá-
til z Poruby a Josef Buroň z Klimkovic, aby 
dle pokynů kurýra Svobodovy armády byli 
připraveni k  možnému zásahu při přícho-
du osvobozeneckého vojska do kraje. Veš-
keré přípravy ilegální skupiny byly nakonec 
bezúčelné, jelikož k  vojenskému zásahu 
na Ostravsku byl určen 4. ukrajinský front 

armádního generála A. I. Jeremenka.
Naproti tramvajové zastávky Nová 

Plzeň byla v  roce 1966 otevřena prodejna 
Jednoty vybudovaná občany Vřesiny v akci 
„Z“, která nahradila v sousedství stojící ob-
chod u pana Žídka. Nyní je budova bývalé 
prodejny, před kterou je ukončen chodník, 
v soukromém vlastnictví. Po frekventované 
silnici bez chodníku, na kterém si „vyláma-
la zuby“ všechna zastupitelstva všech vo-
lebních období, se dostaneme ke sportovní-
mu areálu U Opusty a také k Mysliveckému 

areálu a  ke  stanovišti vodních 
skautů Albatros. Předchůd-
cem sídla myslivců byl Kyno-
logický klub, který pozemek 
využíval k výcviku psů. Později 
tam zřídil kotce pro psy, a  to 
byl začátek konce jejího půso-
bení, protože si občané bydlící 
v blízkém okolí stěžovali na psí 
noční štěkot, a  tak v  polovině 
90. let minulého století byla 
činnost klubu ukončena. Spor-
tovní areál U Opusty, který byl 
slavnostně otevřen na  první 

Den obce 11.6.2005 navazuje na sportovi-
ště - fotbalové hřiště Sokola Vřesiny z roku 
1950. Nyní jsou zde dvě fotbalová hřiště 
(z toho jedno tréninkové) a Dělnická tělo-
cvičná jednota (DTJ) provozuje kromě jiné-
ho také tenisové kurty.

Ulice přechází v  silnici vedoucí 
ke kruhovému objezdu v Krásném Poli. 
Po  pravé straně míjí lokalitu Sokolská 
skála, v  minulosti výletiště a  cvičiště, 
nyní chatoviště, a po  levé straně přistá-
vací plochu….             Ing. Vladimír Bárta

S radostí jsme uvítaly zabudování stolu 
a dvou laviček u hřiště na Nové Plzni, kde 
začaly pravidelné seniorské schůzky. Nej-
dříve ve  čtyřech, pak se přidaly další, až 
na  počet osmi. A  když se zastaví i  kolem-
jdoucí, tak místa na lavičkách nestačí. Pro-
to jsme se obrátily na  pana místostarostu 
Pokorného, zdali by se nenašla ještě jedna. 
Podařilo se a „rychlá rota“ nám požadavek 
splnila. Už se nemusíme mačkat a  poho-
dlně můžeme diskutovat o  vaření, módě, 
zážitcích apod. Samozřejmě, že lavičky ne-
jsou jenom pro nás seniorky, často na nich 
debatují mnohem mladší, což je správné. 
Jenom si, prosíme, také po sobě uklízejte.
                                 Děkují seniorky z Nové Plzně.
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Připomínáme, že…..
- před 130 lety (25. 5. 1894) se narodil Antonín Bajgar, 

uvězněný za  ilegální činnost v koncentračním táboře Osvětimi 
(Polsko), ve kterém byl 25. 3. 1942 umučen.

- před 110 lety (15.6.1914) se narodil Alois Kotala, boxer 
polotěžké váhy ČSK Vítkovice, mistr Moravy z roku 1940. Bydlel 
na Nové Plzni. Zemřel v roce 1984.

- před 80 lety (13. 4. 1944) zemřel ve vězení v Breclau (Vra-
tislav, Polsko) Jaroslav Bárta, uvězněný za rozšiřování letáků.

- před 30 léty (25. 2. 1994) bylo starostovi Vlastimilu Ka-
picovi předáno v  Praze předsedou poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky Ph.Dr. Milanem Uhde právo užívání 
znaku a  praporu  obci Vřesina. Slavnostní předání praporu 
ve Vřesině proběhlo 27. 10. 1994 v Domě zahrádkářů při veřej-
ném zasedání obecního zastupitelstva.
- před 20 lety dne 28. 4. 2004 byl před budovou Základní školy 
ve Vřesině slavnostně zasazen červený buk, který má připomí-
nat 1. květen 2004, den, kdy se Česká republika stala   členským 
státem Evropské unie.  

- před 20 lety dne 1. 5. 2004 byla členy místní organizace 
KDU-ČSL a za přítomnosti tehdejšího poslance Poslanecké sně-
movny ČR p. Viléma Holaně (1938-2021), původem ze Svinova 
a  bývalého ministra obrany (1994-1996), za  kostelem sv. An-
tonína Paduánského vysazena lípa, u které byla osazena deska 
připomínající tuto událost. 

- před 10 lety dne 5. 10. 2014 byla odhalena Boží muka 
na ul. Mlýnská.

- před 5 lety dne 31. 7. 2029 bylo otevřeno Zdravotní stře-
disko na ulici Malá strana.		                Ing. Vladimír Bárta

Alois Kotala

Alois Kotala

Jaroslav Bárta

Předávání znaku a praporu obci Vřesina
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85. 
narozeniny 
mého muže 

Petra
 

Předmluva:

V našem věku , přátelé,
již nejsme ,jak dřív, svěží,
vše zvládáme již stěží
ne tak , jak bychom si přáli..
pružnost,ta je někde v dáli..

Počítáme vrásky na své pleti
vnímáme čas , který tak letí!
Běží rychleji, než běžíval kdysi...
Někdo těžce chodí, jiný je lysý
i špatně  se zvedá těžká kláda,
zvlášť , když tě bolí záda...

Přestože cvičíš nohama kmity,
již nejsi, jako kdysi - hbitý!
Přemýšlíš milý člověče,
kolik vody ještě proteče
co budeš tuto zemi šlapat,
vítati východ  slunce , též jeho západ,
těšit se s přáteli, rodinou , vnoučaty..
raději nemyslet. Vším býváš dojatý.

V celém tom životatoči a změti
dožil ses Petře osmdesátipěti.
Lékaři, celá moderní věda 
ví , že se tomu vyhnout nedá,
proto žij vesele  svou přítomností,
těš se ze všeho i z maličkostí,
buď spokojen co nadělil ti osud...
že jsi zde  mohl, žíti dosud.

Přežil jsi válku, socialismus i Covid,
stále jsi zde  a můžeš ještě chodit,
v Klubu důchodců baterky si dobít.
Je sice pravda , rád trávíš čas už vleže,
však ráno vstáváš s chutí a svěže..
s láskou bereš svou zrzavou krásku
na vodítko a na procházku.

Pak na poli, cvičíš shyby  a dřepy,
k přírodě  nezůstáváš slepý,
nedávno v horku, kdy jiný možná stůně,
běhal si po polích a mapoval si tůně.
Jednu , poblíž potoka Záhumeničky,
na pozemku pana Petra Ličky,
druhou hledáš u Kaménků, pod strání
a naše Zlatka s tebou čile uhání. 

Sledovala jsem tě , ty můj chlape,
jak ti to ještě  lehce šlape,
zatimco já , ve stínu,
pozoruju tu krásnou Vřesinu.
Jsem tolik šťastna, že jsi ještě s námi,
přestože jsme přestali sníti pod hvězdami
a stále více , hledáme pohodu a klid.
Přes všechny potíže – chce se nám žít!

Existují lidé, kterým není přáno
zašeptat: „ Díky  za to dnešní ráno!“
Vždyť tobě stále někdo vlévá elán do žil,
buď šťasten, že ses toho věku dožil!
Tak můžeš stále objevovat svět, 
přesto, že je ti osmdesátpět.
Je nás spousta , kdo tě má rád-
ty stále můžeš a máš co rozdávat!

Tvoje tvorba ještě neseznala mez,
tvé články vydává i Neviditelný pes,
máš vzestup i tiché roviny,
pokaždé tisknou tě – Vřesinské noviny.
Nejdřív je předložíš své milé ženě,
 která tě vždy chválí zaslouženě.
Ať muzám tvým nedá mnoho práce
k dalšímu tvoření, dodávat inspirace!

Ať ti po papíru bílém
stále směle  klouže tužka,
ráno ať bystře  vstáváš z lůžka-
přeje ti tvá fenka – Zlatuška!

Také ať neschází ti dobrá nálada
to přeje tobě – tisíckrát -
vždy budu při tobě stát-
 tva žena Milada !   

Milada Nedělníková, 
srpen 2024.

Filatelistické okénko

Olympijské hry a sponzoři
     Olympijské hry (nedávno skončily v Paříži) jsou bezesporu nejsledo-
vanější sportovní událostí, a to již mnoho desítek let.
      Novodobé olympijské hry navazují na antické hry, které zanikly, 
když se na nich začala projevovat komercionalizace, atleti začali být 
úzce specializovaní a začalo se s uplácením.

     V roce 1894 založil Pierre de Coubertin Mezinárodní olympijský vý-
bor a o dva roky později, v roce 1896 se uskutečnily v Athénách první 
moderní olympijské hry.
     V Čechách, které byly v té době součástí Rakousko-Uherska, byl vel-
kým propagátorem těchto iniciativ Jiří Stanislav Guth-Jarkovský.
     Pro velký zájem veřejnosti o sportovní dění se snaží mnohé organi-
zace, televizní a rozhlasové stanice a další komerční průmysl, na těchto 
akcích spolupodílet.
      Protože na OH závodníci reprezentují svoji vlast, jsou veškeré sponzorské 
aktivity regulovány a drží se vše v rámci regulí, mohou být jako partneři.
      Např. v roce 1972 se při OH v Mnichově stala letecká firma Lufthansa 
oficiálním partnerem pro organizátory- viz obrázek.
Vřesina září 2024			                     Ing.  Antonín Šimáček
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Přeborníci města Ostravy ve stolním tenise jsou z Vřesiny!!!
V  závěru hrací sezony 2023/2024 pro-

běhly Přebory města Ostravy mládeže a opět 
se mladí stolní tenisté klubu SK Vřesina LT 
neztratili.

Nejúspěšnějším mladým stolním tenis-
tou klubu se stal Vítek Hlista, který získal dva
přebornické tituly a  doplnil svůj medailový 
úspěch o  druhé místo ve  dvouhře mladších 
žáků a  třetí místo ve  čtyřhře mladších žáků. 
(viz foto Vítka)

V týmové soutěži mládeže kategorie U15 
se přeborníky města Ostravy stali Šimon Bar-
toníček a Roman Kubík. Druhé místo v této 
kategorii získali jejich mladší oddíloví kolego-
vé Matouš Bzonek a Vít Hlista.
Třetí místo ve starší kategorii U19 získali další 
členové klubu - Jiří Duben a Martin Kočí.
(viz společné foto z týmové soutěže mládeže).

V dlouhodobé soutěži jednotlivců města 
Ostravy dosáhl výborného výsledku i Jan Ci-
kryt, který v celkovém pořadí kategorie U15 
získal druhé místo a  v  kategorii U17 třetí 
místo.

Věříme, že i  v  sezoně 2024/2025 budou 
mladí stolní tenisté klubu SK Vřesina LT také 
tak úspěšně reprezentovat naši obec Vřesinu!!
 
Marian Hájko, trenér mládeže SK Vřesina LT

Společné foto z týmové soutěže mládeže

Vítek Hlista



Akce se uskutečnila poslední srpnovou 
sobotu na fotbalovém hřišti u Opusty.

Zde se utkala šestnáctka soutěžních 
týmů, vařící rozmanité speciality, podle vlast-
ních receptů.

Atmosféra byla skvělá a od deváté hodiny 
ranní až do  tří hodin odpoledne měly teamy 
stanovený limit pro přípravu svých kotlíko-
vých dobrot. 

Počasí nám přálo a  Vřesinou se linuly 
samé krásné vůně. Mnoho teamů nabízelo 
kromě kotlíkových specialit i  různé jiné dob-
růtky. 

Oficiálně program pro veřejnost začal 
od druhé hodiny odpoledne, kdy jsme začali 
postupně veřejnost seznamovat se soutěžní-

Ahoj Honzíku, 
ráda bych, aby ses našim čtenářům představil. 

Za mne jsi výrazná vřesinská osobnost, která stojí trošku 
v pozadí.
Takže budu ráda, když nám něco o sobě povíš. 

Já jsem vedl skauty v  Porubě a  pak jsem se se ženou 
přestěhoval do Vřesiny, kde jsme si postavili dům.

A když jsem tady přišel a zjistil, jaké jsou zde možnosti 
a  děti, řekl jsem si, že by nebylo špatné, kdyby byli vodní 
skauti i ve Vřesině. No a starosta, tenkrát pan Jirka Kopeň 
se na mě nejdřív díval pochybovačně. 

Nakonec jsme začali od  roku 2011 fungovat vedle 
knihovny jako vodní Skauti. Takže letos jsme zde již 13 let.

A děti, které tehdy měly 11, 10 let, jsou nyní ve vedení. 
Takže jsme si vychovali svou vřesinskou generaci.

Vodních skautů v ČR je 6000 tisíc a my se všichni mezi 
sebou známe z různých soutěží, kterých se naši skauti vcel-
ku velmi úspěšně účastní. Člověka těší, že já sám lodě miluji 
a vidím, jak ty děti nadchnu a přenesu tu svou lásku na ně.

Jinak fungujeme jako standartní skautský oddíl. To 
znamená, že v klubovně vedeme schůzky každý čtvrtek.

Pořádáme různé soutěže, hry, poznáváme stromy, hvězdy ap. To je 
ta klubovní činnost a každých 14dní máme výpravu.

Sobota, neděle, vždy nějaká chata. Záleží dle sezony, v létě sjíždíme 
řeky či plachtíme a přes zimu se jde na hory Beskydy, Jeseníky. 

Klasická zimní hra je Hra na  medvěda, ta spočívá v  tom, že jde-
me někam, kde je zasněženo a všude je sníh. My jdeme s dětmi do lesa 
a tam je jeden medvěd, který má na zádech nafouknutý balónek a zmizí 
někde v lese, a protože ve sněhu jdou vidět stopy, tak děti jsou vypuště-
ny a musí medvědovi ten balónek propíchnout, aby ho zabily. Koho se 
dotkne medvěd, tak ty lovce zabil, jakmile uloví medvěda, tak se kou-
pí kuře anebo kus masa a na sněhu se musí rozdělat oheň a medvěd se 
musí sníst.

Zde předáváme vše z generace na generaci.
Dlouhou dobu jsme bojovali s prostory na uložení materiálu. My 

jsme měli všude možně naše lodě. V Domě zahradkářů anebo v Třebo-
vicích, tam to bylo vůbec nejvíc zoufalé. 

A před 6 lety jsem přišel s nápadem nakoupit kontejnery, ať nemu-
síme pořád přejíždět a objíždět Vřesinu. 6 let trvalo, než jsme ten kon-
tejner dostali, bylo to na pile. Konečně letos se díky novému úspěšnému 
vedení obce podařilo kontejnery zrealizovat. Kontejner je umístěn v zá-
zemí u Myslivců a časem počítáme, že tam bude i klubovna.
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První ročník Vřesinského kotlíku ve Vřesině

Rozhovor s Janem Bolkem

Místo je fajn, vše máme pohromadě a  nemusíme objíždět celou 
Vřesinu.

Náš team tvoří odchovanci a já jsem předal svou funkci kapitána 
Švestkovi (aktuálně v Tokiu) a první důstojník je Teniska.

A k nám se přidávají dobrovolníci ze Vřesiny. Dále zde působí dlou-
hodobě Standa Filip - Grey, přidávají se další Martina Stejskalová, pro-
stě pomáhá každý, kdo má chuť.

A do budoucna je pro nás zásadní, abychom měli tu naši klubovnu 
- základnu a zázemí což pomůže i obci, jelikož se uvolní Dům zahrad-
kářů a Knihovna. A máme nové členy. Před 7 až 6 lety jsme měli i 32 
dětí a ve vedení 8 až 10 vedoucích. A jedineční jsme tím v celé ČR, že 
si stavíme ty lodě sami!! Jedna taková loď (bez plachet samotná) vyjde 
na 25 tis. Kč. a my jsme za tu cenu schopni postavit dvě. Vybavení jsme 
a musí se to kde uložit a mít vozíky.

Takže co 14 dní s dětmi vyrážíme někam a v létě máme tábory pro 
děti. Sudý roky jsme na Hartě a liché na Orlíku.
A pro starší dětí putovní týdenní.

Honzo moc ti děkuji za rozhovor a moc ti děkuji za nás za obec, že 
vždy nám ochotně pomáháte, viz. Den dětí, Dožínky, Kotlík , Den obce . 
A tobě přeji, ať se ti daří a dál předáváš svou lásku k lodím a vodě dalším 
generacím ve Vřesině.		              MgA. Barbora Benešová

mi teamy. 
Přihlásilo se jich šestnáct. A všichni byli na-

prosto skvělí. Atmosféra byla vynikající a všech-
ny teamy pospolu laškovně vařily. 

Osobně bych nechala zvítězit všechny, ale 
porota složená z 5 členů dokonce, školáka s ma-
minkou rozhodla a vybrala tři nejlepší kotlíky.

Na třetím místě se umístili Muži v černém 
z  Olbramic a  získali poukaz na  1000 korun 
do prodejny Stračena ve Svinově.

Na  druhém místě skončili manželé Široč-
tí a  odměnou jim byl poukaz za  3000 korun 
do prodejny Stračena. 

A  kdo byl vítězem? Na  prvním místě se 
umístili naši vřesinští myslivci. Získali nejen po-
ukaz ve výši 5000 korun, ale také putovní pohár, 

který příští rok mají šanci obhájit. 
Návštěvnost byla opravdu vysoká, počasí 

jako na objednávku, a tak si všichni mohli užít 
bohatý program. 

Agility, šermíře, sokolníky, malování 
na  obličej a  pěnu od  našich hasičů. Večerní 
zábavu s živou kapelou Hefron pak doplnil DJ 
Daniel Dax. 
Celým dnem nás provázelo trio Kuba Horák, 
Daniel Dax a moje maličkost.

Byl to první ročník a  na  ten příští se 
budu snažit vychytat všechny chybičky a vě-
řím, že účast bude opět vysoká a my společně 
ukončíme léto v dobré atmosféře plné dobrot 
a zábavy.

MgA. Barbora Benešová
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První zářijovou sobotu, 7.9.2024, se 
v  areálu Domu Zahrádkářů ve  Vřesině 
konal oficiální třetí ročník Dožínkové 
slavnosti v  naší obci. A  tento termín se 
nakonec ukázal jako nejlepší možná vari-
anta, kterou jsme mohli zvolit. Teploměr 
atakoval hranici třiceti stupňů a  obloha 
byla bez mráčků. A  i když se v okolních 
vesnicích a městech konala celá řada vý-
znamných akcí, jako bylo 600 let založe-
ní Krásného Pole, respektive Polanky či 
Gulášfesty v Porubě a Olbramicích, přes-
to přišlo bezmála 300 lidí, kteří se, věřím, 
výborně bavili. 

Akce začala tradiční komentovanou 
prohlídkou naší obce na  sedláckém ko-
čáru, kterou zajišťoval jako vždy svým 
skvělým výkladem pan Ing.  Vladimír 
Bárta. Od 14:00 pak začali přicházet prv-
ní návštěvníci, kteří si mohli koupit vý-
robek od místních podnikatelů jako bylo 
Zahradnictví Jílek, Včelařství Stuchlík 
nebo Krůta Svinov. Všem těmto podni-
katelům za  jejich účast a pomoc na akci 
moc děkujeme a vážíme si toho! Na louce 
pod Zahradkářem byla jako vždy připra-

Vřesina prostě žije. To není jen názor 
můj, ale i  spousty z  vás, kteří mi píšete 
nebo jen tak třeba diskutujeme na  ulici, 
když se potkáme. A  dokonce jsem po-
zitivní reakce na  dění v  naší obci slyšel 
i  od  občanů a  starostů okolních vesnic. 
Především díky kulturní komisi, lidem ze 
spolků, ale i další spoustě ochotných lidi-
ček, kteří nezištně přiloží „ruku k  dílu“ 
a nečekají žádnou odměnu, se prostě daří 
obohacovat společenský život nás všech. 
Musíte prostě vidět, že se u nás v obci po-
řád něco děje.

Původně jsem nechtěl k  tomuto té-
matu nic psát, ale když jsem pak poslední 
akce navštívil….. prostě musím. 

Na  konci prázdnin proběhla akce 
„Vřesinský kotlík-ukončení prázdnin“. 
Nebudu hodnotit akci, účast, ani tu po-
zitivní energii lidí, mezi kterými jsem se 
pohyboval, to ponechám organizátorům. 
Zhodnotím pouze to, čeho si vážím úplně 
nejvíc já osobně. Tu sounáležitost a  zá-
roveň soutěživost mezi spolky naší obce. 
Když se takové akce vymýšlejí, vždy mám 
trošku pocit určité nedůvěry a  pochyb-

„Vřesinský kotlík“ a „Dožínky“ očima starosty obce

3. ročník Dožínek v naší obci
 SPOLKY

vena ukázka zemědělské techniky, kterou 
přivezli jak zemědělci z Vřesiny, tak okolí. 
V  odpoledních hodinách zde také probí-
haly projížďky na traktůrku značky Ferrari 
a fréze od Honzy Martiníka. Rybník Kačák 
pak měli v gesci naši skauti, kteří zajišťovali 
projížďky na  lodičkách a  Petr Bárta, který 
u rybníku měl své koně, na kterých se mohli 
všichni zájemci povozit. 

Novinkou dožínek pak byla také mož-
nost svézt se na bryčce tažené koňmi, kte-
rou jak děti, tak dospělí ve velké míře vyu-
žívali. Nejoblíbenější disciplínou všech dětí 
byl ale stejně jako každý rok skok z vlečky 
do sena a koulení balíků slámy, které byly 
na  louce dětem k  dispozici. I  spousta do-
spělých se při pohledu na děti, které si hrály 
jinak než s tablety a telefony v ruce vrátila 
do svého dětství. Děti rovněž mohly využít 
střelnici, malování na  obličej a  po  celém 
areálu byly rozmístěny zemědělské otázky 
o hodnotné ceny. 

Součástí dožínkové slavnosti bylo také 
vystoupení našich nejmenších z  Mateřské 
školky, které nenechalo jedno oko suché. 
Kolem 17:00 byl pak našemu starostovi, 

Petrovi Řeháčkovi, předán dožínkový vě-
nec, čímž se akce pomyslně odstartova-
la. V 19:00 vystoupila cimbálová kapela 
Úsměv, která zahrála k  tanci i  poslechu 
a  večer si už slovo vzal resident vřesin-
ských akcí, DJ Dax, který opět ukázal, 
proč platí v tomto oboru za krále mixáž-
ního pultu a bavil lidi až do brzkých ran-
ních hodin. Jaký je tedy výsledek třetího 
ročníku dožínkové slavnosti? Nepopí-
ratelným úspěchem jednoznačně je, že 
obec, jako ve stejnojmenné povídce Šim-
ka a Grossmanna nelehla popelem. Hlav-
ně si ale vážíme toho, že jste na akci přišli 
a věříme, že jste se i dobře bavili. 

Mockrát děkujeme všem kamará-
dům a dobrovolníkům za podporu a po-
moc při zajišťování bezproblémového 
chodu akce, protože bez Vás bychom to 
jen těžko zvládli a také obci Vřesina za fi-
nanční příspěvek na akci. Pevně věříme, 
že i příští rok, za přispění obce, budeme 
moci uspořádat další, v pořadí již čtvrtý 
ročník této ojedinělé akce, která se už po-
malu ale jistě stává tradicí. 
     Za pořadatele , Kuba Horák, Hrdobci 

nosti mezi těmi, jenž by se zúčastnit měli. 
Ale když ta akce nastane, prostě vidím 
v  očích účastníků to, co prostě vidět chci 
– vášeň, respekt, soutěživost, touhu uspět. 
A přesně tak jsem to vnímal i na této akci. 
Takže děkuji myslivcům (a  gratuluji k  ví-
tězství), hasičům, klubu seniorů, vodním 
skautům, kulturní komisi i  holkám (a  Jir-
kovi Homolovi) z  obecního úřadu, že se 
souboje účastnili a jak zodpovědně vše po-
jali. A samozřejmě děkuji i všem ostatním 
týmům za  účast a  nasazení. Na  „nultém“ 
ročníku jich bylo 16, to už samo o  sobě 
mluví za vše. Velké díky patří kulturní ko-
misi a především Báře  a Veronice za skvě-
lou organizaci.

No a  týden po zahájení školního roku 
se uskutečnila akce „Dožínky“. Opět hod-
nocení a vše ostatní ponechám na organi-
zátorech. Ale jednu konkrétní věc zmínit, 
a především ocenit, musím.  Jak nádherná 
akce to byla pro naše-vaše děti. Víte, nara-
zit bečku, upéct sele, to je jistota, že lidé do-
razí, ale….. nadchnout děti, to je úplně jiný 
level. A já jsem to tam prostě viděl a byla to 
pro mě, ta nejkrásnější věc celé akce.  Děti, 

které neblbnou na  skákacím hradu, ale 
skáčou z  vlečky do  slámy. Děti, které se 
nevozí na  kolotoči, ale jezdí na  vlečce, 
tažené traktorkem nebo frézou (díky 
Honzo M. a  Petře L.). Děti, které jezdí 
na  loďkách (díky Honzo B.), na koníko-
vi (díky Petře B.) a  které si dokáží hrát 
několik hodin jen s balíky sena. Neuvěři-
telná věc. Nechyběly jim mobily, tablety, 
fejsbuky. Prostě se bavily, hrály si, žily. 
Jako bych se vrátil sám do  doby svého 
dětství, kdy pole, louky, skládka (TU-
ZEX) byla ta nejkrásnější místa na světě, 
pro nás DĚTI. Pánové (tvůrčí skupina 
HOLIČ: HOrák- LIČka), díky za všech-
ny děti Vřesiny. 

Nakonec chci moc poděkovat všem, 
kteří bývají u těchto akcí něčím obtěžová-
ni, třeba hlukem apod. Moc vám děkuji, 
že si nestěžujete. Vážím si toho, protože 
to v dnešní době nebvá pravidlem. Žije-
me na dědině – smrdí tady hnůj, kokrhá 
kohout, někdy se prostě bavíme trošku 
déle, ale je to přece jen pár dní v  roce. 
FAJN ŽIVOT VŠEM. 

Petr Řeháček,  váš starosta



Tvůrčí skupina Hrdobci se téměř půl 
roku přesně po  posledním vystoupení 
vrací do  rodné obce se svým zcela no-
vým programem! Kabaret se uskuteční 
9. 11. 2024 od 19:00 v Domě Zahrádká-
řů ve Vřesině. A na co konkrétně se mů-
žete těšit? Uvidíte vystoupení mladého 
nadějného ostravského písničkáře Pavla 
Kohna, který ve své tvorbě vtipně glosuje 
aktuální dění, ale nebojí se zpívat i o váž-
ných tématech. Stand-up vystoupení 
spojené s magií bude zastupovat vynika-
jící komik a  kouzelník Karel Pomahač. 
Světově známé písně Vám ve  smyčcové 
úpravě zahraje skvělá houslistka Dona 
Michelle a  taneční složku zastoupí Ta-
neční klub Antonio, který si pro Vás spo-
lu s principálem tvůrčí skupiny Hrdobci, 
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Hrdobci budou válet ve Vřesině!

SPOLKY

Kubou Horákem, nachystal velkolepý taneční sou-
boj. Těšit se rovněž můžete na  Vřesinský zpravodaj 
o aktualitách z naši obce a mnoho dalšího. Lístky jsou 
v předprodeji na Obecním úřadě a v Obecní knihovně 
Vřesina. Pozor, kapacita je omezena, tak neváhejte 
a pojďte válet s námi! Těšíme se na Vás! 

Za Hrdobce Kuba Horák 

Kuba a Eva

Karel Pomahač

Dona Michelle
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Vlastimil Černý se narodil 
1. 5. 1924 ve Vřesině. Zde prožil 
celý svůj život. Rodnou a milova-
nou Vřesinu, jak jí sám říkával, 
navždy opustil ve  věku 90 let, 
v roce 2014.

Po  ukončení měšťanské školy 
ve Svinově se vyučil zedníkem u fir-
my Kolář a Hrubý v Ostravě. V  le-
tech 1945-1949 navštěvoval sta-
vební průmyslovou školu a  v  roce 
1955 ukončil vyšší školu stavitel-
skou a architektury. Po jejím absol-
vování nastoupil na  Vysoké učení 
technické - stavební fakulta. Stu-
dium mu nebylo povoleno tehdej-
ším režimem z politických důvodů 
dokončit. Pro rozšíření své odbor-
nosti navíc studoval Hornickou 
průmyslovou školu.

Nabyté vzdělání a  následná 
praxe byly zúročeny při řešení 
složitých úkolů v  celé řadě odbor-
ných pracovních pozic, hlavně při 
výstavbě dolů, koksoven a  hutí 
na  Ostravsku a  Karvinsku, nejvíce pak 
na pracovní pozici hlavního technologa /
managera/ pro výstavbu elektrárny Dět-
marovice. V  té době /70.-80. léta minu-
lého století/ to byla nejrozsáhlejší stavba 
svého druhu v  Severomoravském kraji 
sledována vládou naší republiky.

Pro svou odbornost, pracovní na-
sazení a  cílevědomost prošel během své 
kariéry více pracovními pozicemi, jako 
např. výstavba OKD, báňské stavby, geo-
logický průzkum, výstavba nemocnic. 
Jednalo se vždy o  pracovní pozice, kte-
ré byly odborně i  časově velmi náročné. 
Jeho motto bylo: „Má práce - můj koníček 
a zájem“.

V té době bylo jen málo občanů Vřesi-
ny a přilehlých obcí, kteří by ho neznali jako  
projektanta rodinných domů a  následně 
v  70.-80. letech minulého století jako au-
tora rekonstrukcí domů vesnického typu 
na rodinné, tzv. dvougenerační domy urče-
né pro bydlení dvou generací spolu.

Důvodem této stavební činnosti byl 
nedostatek bydlení pro mladé rodiny 

Vlastimil Černý - architekt a stavitel

s  dětmi. Odhadem je podíl ze dvou třetin 
stávajících budov v obci.

Kromě toho se podílel na  stavbách 
obce Vřesina určených pro veřejné využití. 
V  době navštěvování učebního oboru po-
máhal při stavbě nového mostu přes Porub-
ku, který nahradil původní most dřevěný. 
Most je spojovacím článkem mezi Vřesi-
nou a přilehlými obcemi. Na základě svého 
návrhu realizoval se spoluobčany budovu 
Sokolovna, dnes již neexistuje, která stáva-
la v těsné blízkosti ulice Osvobození a byla 
užívána občany Vřesiny ke  cvičení dospě-
lých, dětí, hrála se zde divadelní představe-
ní, konaly se plesy a setkávání vřesinských 
obyvatel.

Projektoval a podílel se také na stavbě 
čekárny pro cestující MHD, zastávka Nová 
Plzeň / také již neexistuje, musela ustoupit 
současnému přístřešku na uvedené zastáv-
ce/. V té době sloužila k plné spokojenosti 
občanů části Nová Plzeň.

Jeho činnost a  pomoc obci byla 
všestranná. Zajistil úpravu a rozšíření míst-
ního hřbitova, včetně oplocení, do té doby 

byl objekt volně přístupný. Před 
rokem 1989 zajistil a  dozoroval 
rekonstrukci původní školy - dnes 
obecní úřad a  pošta. Pro rekon-
strukci této budovy zajistil technic-
kou dokumentaci a  také realizaci 
izolačních prací proti spodní vodě, 
která budovu značně ohrožovala. 
Naplnění požadavku na funkčnost 
a účel využití budovy bylo splněno.

Prosadil vybudování betonové 
lávky pro pěší přes potok Porubka 
jako spojnici ulic U Mostu a Píseč-
ná. Původní dřevěná lávka nebyla 
již bezpečná.

Stal se také spolutvůrcem 
a  poradcem. Jednalo se o  Dome-
ček - fara pro potřebu farníků 
u  Kostela sv. Antonína Paduán-
ského a  také samotného kostela. 
Za  největší přínos pro obec však 
označil svůj podíl na změně trasy 
navrhované komunikace pod ná-
zvem Prodloužená Rudná, která 
měla podle původního projek-

tu Silnic a  dálnic vést údolím Porubky 
a rozdělit Vřesinu na 2 části. Sám si ne-
dovedl představit, jak by se dalo v takové 
obci vůbec žít.

Jeho úsilí v  soustavném vyhledává-
ní dokumentace, množství vyjednává-
ní na  úřadech /i  mimo region/ přispělo 
k  povolení změny této trasy tak, jak ji 
známe v současnosti.

Je namístě zde uvést, že tato veškerá 
činnost pro Vřesinu byla nad rámec jeho 
pracovní náplně jako vedoucího stavební 
komise /90. léta min. století/. To, co dě-
lal, dělal s citovým vztahem k rodné obci, 
které za všech okolností neodkladně a ne-
zištně pomáhal.

Kromě práce, kterou měl jako ko-
níčka, se zajímal o  všechno v  rámci své 
profese stavaře, fotografoval, cestoval, 
poznával nové, v  pokročilém věku ještě 
lyžoval.

V  posledních letech svého života se 
rád díval z terasy svého domu s výhledem 
na  Vřesinu a  tiše se těšil, že jeho rodná 
obec vzkvétá. Moc jí to přál.

                                Markéta Černá, dcera

POZORUHODNÍ LIDÉ VŘESINY
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HEŘMANICKÝ DRAK
Dnes 24. 8. 2024 se konal 1. ROČNÍK soutěže hasičských 

přípravek v běhu na 60m překážek. HEŘMANICKÝ DRAK
Naší nejmenší si tak poprvé mohli vyzkoušet závody.
Naše umístění: SDH Vřesina piškotci 
Kategorie A: nejmladší přípravka smíšená do 2 let ročník naro-
zení 2022 - 2023
Štěpánka Fialová: 2 místo

Kategorie C: Přípravka dívky od 5-6 let ročník narození 
2018 - 2019
Barunka Fialová: 3 místo
Emmička Hruzíková: 7 místo.

Naším piškotkům a  rodičům velice gratuluji a  těším se 
na další závody a spolupráci  

Trenérka Niki

Dne 7. 9. 2024 
slavilo Krásné Pole 
600 let od svého 
vzniku. I náš starosta 
obce Petr Řeháček 
byl mezi gratulanty 
a na důkaz přátelství 
a spolupráce mezi 
obcemi, předal sladký 
dárek.
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Povodeň očima občana
Vždy jsem měl za  to, že termín sto-

letá voda znamená, že se opakuje po sto 
letech. Letošní září ukázalo, že podob-
nou katastrofu je možné zažít i několikrát 
za jeden lidský život. 

Když jsem v  televizi zaznamenal 
první varování, že přívalové deště prav-
děpodobně způsobí mimořádné zápla-
vy zejména v  našem regionu, při 
vzpomínce na  rok 1997, kdy voda 
zaplavila přízemní objekty mé firmy 
v Mariánských Horách do výše 4,5m 
a  zničila prakticky vše, jsem dostal 
husí kůži. Dostatečný předstih před-
povědi, opatření realizovaná po roce 
1997 i  ujišťování, že krizové štáby 
jednají a všechny zainteresované or-
gány jsou připraveny na  mimořád-
nou situaci, mne poněkud uklidnily.

První pochybnosti přišly, když 
se rozvodnila Porubka a  zatopila 
domy v  dolní části obce. Zastupitel-
stvo v  čele se starostou neprodleně 
prostřednictvím rozhlasu o  situaci 
informovalo občany, byly zveřejněny 
telefonní linky, kam se mohou a mají 
obracet, do  akce nastoupili dobro-
volní hasiči. Nebyl jsem přímým 
svědkem ani účastníkem, přesto si 
dovolím tvrdit, že obec udělala vše, 
co udělat mohla, aby nevyhnutelné 
škody byly minimální. Po  opadnutí 
vody bylo také zřízeno místo, kde se 
zdarma mohl shromažďovat odpad 
po záplavách.

Mezitím hladiny Odry a  Opavy 
neustále stoupaly a  voda se valila 
na  Ostravu. Během soboty a  neděle 
14. a  15. 9. jsme se spolu se synem 
několikrát marně snažili telefonicky 
získat informace k  možnému ohro-
žení průmyslové části Mariánských Hor 
na  Úřadu městského obvodu Mariánské 
Hory a Magistrátu města Ostravy a požá-
dat o pytle s pískem. Bohužel po celý ví-
kend nebyla k dispozici žádná povodňová 
nebo krizová linka. 

Dobrou zprávou po probdělé noci ze 
soboty na  neděli bylo, že na  oficiálních 
stránkách Povodí Odry byl v  neděli nad 
ránem po  4 hodiny na  Odře ve  Svinově 
vykazován setrvalý stav (údaje v interva-
lu 10 minut). O to větší zděšení přinesla 
informace od  našeho syna, který situaci 
sledoval nepřetržitě, že Odra už dosáhla 
koruny protipovodňové hráze a  ČHMÚ 

vykazuje údaje naprosto odlišné od  údajů 
Povodí Odry, a to podstatně horší, ne-li ka-
tastrofální. Urychleně jsme z  areálu firmy 
odvezli alespoň služební vozidla naložená 
zanedbatelným množstvím z vybavení sta-
vební firmy. Od hasičů z Dolní Lhoty jsme 
získali nějaké pytle s  pískem, které jsme 
rozmístili u dveří a vrat. To už protipovod-

ňová hráz nějakou dobu přetékala, vodu 
však stačil zachycovat a odvádět poldr pod 
hrází.  V neděli odpoledne začala voda za-
plavovat celou průmyslovou část Marián-
ských Hor v k večeru jsme měli budovy fir-
my zatopeny do výšky 2,5m, tedy po stropy 
přízemních objektů. 

Teprve dnes jsem na stránkách Morav-
skoslezského kraje dohledal, že hejtman 
MS kraje 14. 9. ve  13 hod. vyhlásil stav 
ohrožení, na  doporučené aplikaci však lo-
kalita naší firmy do  záplavové zóny zahr-
nuta není. Na  webových stránkách Úřadu 
městské části Mariánské Hory ani města 
Ostravy jsem tyto informace v průběhu kri-

tického víkendu nenašel, informovanost 
obyvatel naprosto žádná, v  průmyslové 
zóně žádná policie ani hasiči, žádné va-
rování. K čemu se každý měsíc prověřuje 
funkčnost sirén? Například v Opavě byly 
subjektům majícím bydliště nebo sídlo 
firmy v  ohrožené oblasti zasílány SMS 
zprávy varující před nebezpečím.

A  teď se dostávám k  tomu pod-
statnému, kvůli čemu jsem se rozhodl 
tento článek napsat a  tím je skuteč-
nost, že k  narušení protipovodňové 
hráze na soutoku Odry s Opavou a tím 
k  zaplavování Nové Vsi, průmyslo-
vé části Mariánských Hor a  Přívozu  
došlo již v  neděli 15. 9. po  poledni 
a  po  dobu min. 20 hodin o  protrže-
ní hráze na  nejkritičtějším místě při 
průtoku Ostravou buď nikdo nevě-
děl, nebo situaci neřešil (neboť práce 
na utěsnění trhliny začaly až v pondělí 
16. 9. před polednem). Obojí je dle 
mého názoru naprosté selhání odpo-
vědných orgánů (krizového štábu), 
neboť nedokázaly prostřednictvím 
povodňových hlídek včas zjistit nebez-
pečí trhající se protipovodňové hráze 
a činit opatření k zamezení vzniklých 
škod a proti ohrožení lidských životů. 
Bohužel to vypadá, že kromě samot-
ných postižených to nikoho nezajímá 
a  žádná odpovědnost vyvozena ne-
bude. Jak už někdo řekl: Vyšetřování 
skončilo, zapomeňte. Na  přiloženém 
obrázku je počínající trhlina v  hrázi 
v neděli 15. 9. 2024 ve 14.13 hod.

Vláda a  odpovědné složky sklí-
zejí pochvaly za  skvěle zvládnutou 
povodňovou situaci, jsou patrně 
od  lidí, kteří sledují pouze pečlivě 
vyselektované televizní reportáže. 

Koneckonců voda opadla a prioritou bylo 
i v zaplavených oblastech zajistit bezpro-
blémový průběh voleb.

Vážení spoluobčané, važme si toho, 
že žijeme ve  Vřesině a  máme takovou 
samosprávu, jakou máme, zdaleka ne 
všude a všem státním institucím na obča-
nech (kromě voleb) záleží. 

A nakonec zamyšlení: Je od státu mo-
rální požadovat výběr daně z nemovitos-
tí, když předmět daně stát nevytvořil a ani 
není schopen ho ochránit?

Ve Vřesině 24. 9. 2024
Ivo Homola
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